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江苏省无锡市外国语实验学校七年级上学期12月形成性测试考试卷（数学）
一、细心填一填（本大题共有13小题，17空，每空2分，共34分，请把结果直接填在题中的横线上．只要你理解概念，仔细运算，积极思考，相信你一定会填对的！）

1．－0.5的倒数是_______,5的相反数是____________，平方等于49的数是____________.

2.单项式[image: image50.emf] 
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的系数是____________,次数是____________．

3．北京2008年奥运会火炬接力传递活动在南京传递的路线全程约12900m，将12900m用科学记数表示为           m．

4．用“＞、＜”号填空：①  0.01       －12 ， ②[image: image2.wmf]3
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中，单项式的个数有     个.

6．写出一个满足下列条件的一元一次方程：① 未知数的系数是3；② 方程的解是2．

这样的方程可以是                       ．
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的值等于____________．

8．若单项式[image: image13.wmf]5
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是同类项，则[image: image15.wmf]n
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＝____________．

9. 某学校为每个学生编号，设定末尾用1表示男生，用2表示女生，若0403202表示“2004年入学的3班20号同学，是位女生”，则2008年入学的2班15号男生的编号是       ．
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11．小华同学在解方程[image: image18.wmf]=
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时，把“(  )”处的数字看成了它的相反数，解得[image: image20.wmf],
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则该方程的正确解应为x＝          ． 

12. 如图是一个正方体的展开图，相对两个面上数字互为相反数，则a＋c=        ．

[image: image1.wmf]3
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13．某展览厅内要用相同的正方体木块搭成一个如下的三视图展台，则此展台共需这样的正方体_______块．
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二、精心选一选（本大题共7小题，每题3分，共21分.在每题所给出的四个选项中，只有一项是符合题意的.把所选项前的字母代号填在题后的括号内.相信你一定会选对！）
14. 下列几种说法中，正确的是………………………………………（     ）
A.0是最小的数                      B.最大的负有理数是-1
C.任何有理数的绝对值都是正数       D.平方等于本身的数只有0和1
15.按下面的程序计算，若开始输入的值x为正数，最后输出的结果为656，则满足条件的x的不同值的个数最多为（      ）
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A．2个　      B．3个　　     C．4个        D．5个
16.已知[image: image21.wmf]a

，[image: image22.wmf]b

两数在数轴上对应的点如图所示，下列结论正确的是（      ）
[image: image43.png]
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    ，答案显示此方程的解是[image: image29.wmf]3
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，被墨水遮盖的是一个常数，则这个常数是（      ）
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1

-
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18. 将一张矩形的纸对折，用笔尖在上面扎出“B”，再铺平，

[image: image45.bmp]你可见到 …………………………………………………（     ）

A           B            C            D
19．下列定义一种关于n的运算：①当n是奇数时，结果为3n＋5 ②n为偶数时结果
是[image: image32.wmf]2

k

n

（其中k是使[image: image33.wmf]2
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是奇数的正整数），并且运算重复进行． 例如：取n=26，则

[image: image46.jpg]25




[image: image47.emf]       根据②      根据①      根据②          

       第1次      第2次       第3次 

的结果是……………………………………………………（     ）
A．19          B．31     　　 C．49         　D．62              

20．如图是一个正四面体，现沿它的棱AB、AC、AD剪开展成平面图形，则所得的展开图是（      ）
[image: image48.bmp]
三、认真答一答（本大题共8小题，满分50分.只要你认真思考，仔细运算，一定会解答正确的！）

21．（每小题4分,共8分）

（1）计算：[image: image34.wmf])
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    （2）先化简，再求值：[image: image35.wmf]22
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其中x=2．
22．（每小题4分,共8分）解方程：
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23．（本题6分）已知x、y为有理数，现规定一种新运算⊙，即：x⊙y=xy+1.

（1）求2⊙4的值；  (2) 若3⊙（2x-1）=4，求x的值；
（3）探索a⊙（b+c）与a⊙b+a⊙c的大小关系，并用等式把它们表达出来.

24.（本题6分）如图，奥运福娃在5×5的方格（每小格边长为1m）上沿着网格线运动．贝贝从A处出发去寻找B、C、D处的其它福娃，规定：向上向右走为正，向下向左走为负．如果从A到B记为：A→B（＋1，＋4），从B到A记为：B→A（－1，－4），其中第一个数表示左右方向，第二个数表示上下方向，那么图中

(1）A→D（     ，     ）；    C→     （—3，—4）； 

(2）若贝贝从A处去寻找妮妮的行走路线依次为（＋2，＋2），（＋2，－1），（－1，＋1），请在图中标出妮妮的位置E点.

[image: image49.png]Az





25．（本题6分）下表是2009年1月的日历表，请解答问题：在表中用形如下图的平行四边形框框出4个数，若框出的4个数的和为78，请你通过列方程的办法，求出它分别是哪4天？

	星期日
	星期一
	星期二
	星期三
	星期四
	星期五
	星期六

	
	
	
	
	   1
	   2
	   3

	   4
	   5
	   6
	   7
	   8
	   9
	   10

	11
	   12 
	   13
	   14
	  15
	  16
	   17

	   18
	   19
	   20
	   21
	  22
	  23
	   24

	   25
	   26
	   27
	   28
	  29
	  30
	   31


26．（本题4分） 爱因斯坦说过，提出一个问题比解决一个问题更重要．请你根据方程

2（x+3）+3x=46，请
设计一道应用题，要求问题情景的内容与我们的日常生活、学习

有关，不用解答．    

27．（本题7分）探索：在图1至图3中，已知△ABC的面积为a ．

（1）如图1，延长△ABC的边BC到点D，使CD=BC，连结DA．若△ACD的面积为S1，则S1=______（用含a的代数式表示）；(友情提示：等底等高的两个三角形面积相等)

（2）如图2，延长△ABC的边BC到点D，延长边CA到点E，使CD=BC，AE=CA，连结DE．若△DEC的面积为S2，则S2=__________（用含a的代数式表示）；
（3）在图2的基础上延长AB到点F，使BF=AB，连结FD、FE，得到△DEF（如图3）．若阴影部分的面积为S3，则S3=__________（用含a的代数式表示）．





发现：像上面那样，将△ABC各边均顺次延长一倍，连结所得端点，得到△DEF（如图3），此时，我们称△ABC向外扩展了一次．可以发现，扩展一次后得到的△DEF的面积是原来△ABC面积的       倍．
应用：要在一块足够大的空地上栽种花卉，工程人员进行了如下的图案设计：首先在△ABC的空地上种红花，然后将△ABC向外扩展两次（图4已给出了两次扩展的图案）．在第一次扩展区域内种黄花，第二次扩展区域内种紫花．如果种红花的区域（即△ABC）的面积是10平方米，请你运用上述结论求出：种紫花的区域的面积．

参考答案

一、细心填一填
1． -2，-5，±7       2. [image: image38.wmf]3

1

-

，3        3．1.29×104m       4．＞，＞

5．2个.        6．答案不唯一：例如，3x+1=7       7. ±8      8．1

9. 0402151      10．45       11．[image: image39.wmf]2

1

      12. -2     13．4 

二、精心选一选

14. D    15. C    16. C    17. B    18. C    19．D    20．B

三、认真答一答21．(每小题4分,共8分)

(1)3    (2)先化简结果：8x2+6x，求值结果：44

22．解方程：     (1) x=1          (2)x=[image: image40.wmf]2

3


23．(1)2⊙4=9；  

(2) ∵ 3×(2x-1)+1=4，解得x=1；

(3) ∵ a⊙(b+c)= a×(b+c)+1=ab+ac+1

     a⊙b+a⊙c=×a×b+1+a×c+1=ab+ac+2
∴ a⊙(b+c)+1=a⊙b+a⊙c
24.(1)(  +4  ，  +1  )；    C→  A   
(2)图略

25．(本题6分)

解：是16号，17号，22号，23号.

26．答案不唯一，略.

27．

 (1)S1=__a__a；          (2)S2=__2a__a；            (3)S3=__6a__a；
发现：__77倍__．

应用：  种紫花的区域的面积=(72-1)×10=480m2．
主
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…, 若n=19，则第19次运算结果是
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